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ЕНК. Планується також додати посилання на Інернет-джерела, зокрема електронні підручники та посібники, відео- 
та аудіофайли, статті, що будуть слугувати додатковим матеріалом для вивчення даного курсу. 

ЕНК може бути використаний не тільки студентами ІТ-спеціальностей, а й іншими користувачами, які 
бажають вивчати бази даних. 

 
ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА У КОМП’ЮТЕРНИХ СИСТЕМАХ 

Шидловський А.І., викладач  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Інформаційні технології є невід’ємною частиною наукового напрямку „Інформатика” і базуються на її 
досягненнях. Але на даний час недостатньо володіти інформацією, її потрібно застосовувати і реалізувати у повній 
мірі. Цю задачу вирішують інформаційні технології, основна мета яких – обробка інформації різних видів, захист від 
несанкціонованого доступу. 

Мета роботи полягає в розробці, дослідженні і застосуванні технології управління інформаційною безпекою 
комп’ютерних систем. 

На основі інформаційних технологій вирішується задача автоматизації інформаційних процесів. Інформація, 
як продукт інформаційних технологій, структурується і формується у вигляді знань. 

Широкий спектр використання інформаційних технологій підтверджує їх високу економічну ефективність для 
багатьох галузей освіти і науки. 

Яскравими прикладами є системи електронного документообігу, організація дистанційного навчання на базі 
сучасних телекомунікаційних та інформаційних технологій. 

У щоденному потоці інформації, що розширюється величезними темпами орієнтуватися стає дедалі важче. 
Тут вигідніше створювати новий матеріал або інтелектуальний продукт, ніж проводити пошуки аналога, що 
створений раніше. 

Як результат – настає інформаційна криза (вибух), який має наступні прояви: 
– з’являються протиріччя між обмеженими можливостями людини у сприйнятті і переробці інформації та 

існуючими потужними потоками і масивами інформації. Так, приклад, загальна сума знань сьогодні подвоюється 
кожен рік, а, можливо, і швидше. 

– існує велика кількість зайвої інформації, що утруднює сприйняття корисної для користувача інформації; 
– виникають деякі економічні, політичні та інші соціальні бар’єри, які заважають розповсюдженню інформації 

(наприклад, введення грифу секретності або „для службового використання” для окремого виду інформації). 
Безпека інформаційної системи – це властивість, що полягає у здатності системи забезпечити 

конфіденційність і цілісність інформації, тобто захистити інформацію від несанкціонованого доступу з метою її 
відкриття, зміни або знищення [1]. 

Інформаційна безпека є однією з найбільших інформаційних проблем ХХІ століття. Дійсно, питання 
викрадення інформації, її свідомого викривлення і знищення часто приводять до трагічних наслідків для 
постраждалої сторони, що призводить до банкрутства фірм і навіть до людських жертв. 

Всі загрози для інформаційних систем можна об’єднати у три загальні групи. 
1. Загроза розкриття – можливість того, що інформація стане відома тому, кому не можна про неї знати.  
2. Загроза цілісності – навмисна несанкціонована зміна (модифікація або знищення) даних, що зберігаються в 

системі або передаються із однієї системи в іншу. 
3. Загроза відмови в обслуговуванні – можливість блокування доступу до окремого ресурсу обчислювальної 

системи [2]. 
Найбільша увага розробників і користувачів у даний час приділяється наступним напрямам захисту 

інформації та відповідним програмно-технічним засобам: 
1. Захист від несанкціонованого доступу до інформаційних ресурсів автономних і мережевих комп’ютерів. 

Найбільш гострою ця проблема залишається для серверів і користувачів мереж Інтернет та інтранет. Ця функція 
реалізується багатьма програмними, програмно-апаратними і апаратними засобами. 

2. Захист секретної, конфіденційної і особистої інформації від перегляду сторонніми особами і 
цілеспрямованого її викривлення. Ця функція забезпечується як засобами захисту від несанкціонованого доступу, так 
і за допомогою криптографічних засобів, що традиційно виділяються в окремий клас [3]. 

3. Захист інформаційних систем від багаточисленних комп’ютерних вірусів, здатних не тільки знищити 
інформацію, але інколи і пошкодити технічні компоненти системи. 

Будь-яка галузь у своєму розвитку проходить довгий шлях від кустарного виробництва до промислового. 
Інформаційні технології посіли ключове місце виробничої діяльності, що характеризується динамікою росту і 
впливом на розвиток усієї економіки. Подальший розвиток інформаційної індустрії визначається множиною 
факторів, серед яких найбільш важливе місце займають: 

1. Випереджуючий розвиток інтелектуальних технологій, що базується на знаннях та мистецтві керувати 
ними. 

2. Актуалізація та інтелектуалізація вихідної інформації, що використовується в процесі прийняття рішень у 
різних предметних областях. Подальший перехід до автоматизації процесу прийняття рішень. 

3. Розробка коректних математичних моделей і методів моделювання інформаційних систем, що дозволять 
вирішувати задачі оптимізації. 

4. Забезпечення належного рівня захисту інформації. Інформаційне суспільство характеризується високою 
ступінню доступу до інформаційних ресурсів, але поступальний розвиток суспільства вимагає гарантованого захисту 
інтересів усіх груп користувачів. 

Висновок 
У роботі розглянуто основні механізми захисту інформації в комп’ютерних та інформаційних системах. 
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Проведено теоретичний аналіз факторів, що впливають на розвиток інформаційної індустрії та можливості захисту 
від несанкціонованого доступу до інформації. 
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АДМІНІСТРУВАННЯ БАЗ ДАНИХ В MICROSOFT SQL SERVER 2008 
Шкоропад К.В., студент 

Вороницька В.М., магістр технічних наук 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Система керування базами даних MS SQL Server 2008 – це багаторівнева система обміну даними від клієнта 
до сервера, яка дозволяє створювати і підтримувати бази даних. Вивчення питань адміністрування БД буде корисним 
майбутнім адміністраторам БД та програмістам, які готуються отримати статус MCSD, оскільки ці питання необхідні 
для розробки завершених рішень на основі Microsoft SQL Server 2008 [1].  

Адміністрування баз даних включає в себе розробку структури бази даних, її реалізацію, проектування 
системи безпеки, створення користувачів бази даних, надання їм прав доступу, створення об'єктів тощо. З іншого 
боку, адміністратор бази даних повинен періодично створювати резервні копії, виконувати перевірку цілісності 
даних, і ознайомитися з розміром файлів як самої бази даних, так і журналу транзакцій [2]. 

Для підвищення ефективності процесу засвоєння знань з адміністрування баз даних в MS SQL Server 2008 
була здійснена розробка електронного навчального посібника. 

На рис.1. представлено інтерфейс електронного навчального посібника. 
Електронний посібник є web-застосуванням. Включення в структуру електронного посібника елементів 

мультимедіа дозволяє здійснювати одночасну передачу різноманітних видів інформації. Як правило це 
співвідношення тексту, графіки і відео. Навчальний матеріал розбитий на блоки, кожний блок містить детальні 
ілюстрації, основний матеріал блоку об’єднується в одне ціле за допомогою гіперпосилань. 

При програмній розробці даного проекту було використано наступні засоби: мова скриптів програмування 
PHP, web-сервер Denwer, система управління контентом (GMS) – Joomla. До переваг даної системи можна віднести: 
більше 8 тисяч модулів і компонентів; можливість писати власні компоненти, модулі, плагіни і шаблони або 
редагувати вбудовані; редагування матеріалів за допомогою візуального редактора TinyMCE, ієрархія об'єктів [3]. 

 
Рис.1.Інтерфейс електронного навчального посібника 
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